

倾听民意走近身边

新泾镇人大代表“一对一”认领开展监督

新泾镇积极探索全过程人民民主融入基层治理的实践路径，继去年试行镇为民办实事项目人大代表票决制以来，落实人大代表参与征集遴选，通过审议票决推出10个项目，今年，再推实事项目监督评议新举措，以全程督办制、组团联系制、代表评议制，使人大代表全过程参与项目监督，让民心工程真正“由民作主”。

实事项目要做到百姓心坎上，由始至终听民意、集民意的监督是“护航舰”。为此，新泾镇进一步制定了《为民办实事项目人大代表监督评议工作方案》，并于近日召开了专题会议，以项目认领作为首先举措，启动了监督评议工作。镇人大主席侯学军、副镇长孙明芳、副镇长陈大雨出席，有关职能科室，镇人大各代表组组长，部分区人大代表，部分项目联系点负责人参加会议。



监督评议项目认领会

会前，新泾镇结合落实长宁为民办实事项目的要求，在2023年推进的10个为民办实事项目中，选定4个作为重点监督，并按照人大代表与项目之间“专业对口、行业相近”的原则，进行充分酝酿，形

成了由人大代表组成的督查小组“一对一”认领重点项目的具体方案。

会上，围绕“生境博物馆”“周家滨滨水步道贯通提升”“居家环境适老化改造”“加装电梯”项目，

各负责科室依次介绍项目推进情况和难点问题，双方达成了共识，随后，各代表组与职能科室签订了项目认领书，镇人大主席侯学军为各督查小组授予代表视察证。

第五督查小组组长、虹康居民区党总支书记王琪楠在交流发言中表示，努力挑好“监督评议”的担子，迈好“联系项目”的步子，未来要积极挖掘人大代表中的能人、达人，汇聚“智慧与资源”，最大限度为实事项目保驾护航。

侯学军在讲话中强调，新泾镇推进为民办实事项目人大代表票决制是践行全过程人民民主的关键举措，也是丰富代表履职形式的重要手段，监督评议更是其中的核心环节。做到授权其当，各司其职，各职能科室要落实监督评议的各项职责任务；要协同作战，打组合拳，围绕项目形成共同目标，出“金点子”、

聚“好资源”做到同向发力，同时多形式、多渠道加强宣传；还要立足人大，发挥代表主体作用，鼓励代表在项目推进过程中及时发现问题、有效协商，打通痛点难点，推动项目落地。希望各工作主体，以项目为“动力主轴”积极合作，为实现全过程人民民主融入基层治理，助推全镇为民办实事项目完成全年任务共同努力。

孙明芳表示，民生实事与基层群众的获得感、幸福感休戚相关，政府部门要主动接受镇人大的监督，把美好的愿景图转化为实景图，努力实现“项目效果的好评度、居民群众的满意度，人大代表的认可度”三丰收。陈大雨表示，镇为民办实事项目列入人大代表票决制监督评议重点内容是压力也是动力。政府部门要坚持民心为先、民生为先，不畏困难，坚决推动项目落地。

感受红色情怀 深学细悟笃行

新泾镇开展“党的二十大精神”主题党日活动



参观思南公馆

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，近日，新泾镇党群服务中心开展“三新”领域“感受红色情怀 深学细悟笃行党的二十大精神”主题党日活动，参观中共一大纪念馆和上海思南公馆，学习中国共产党为实现民族独立，披荆斩棘、迎难而上的精神，激励党员继承和发扬党的光荣传统，不断增强党员守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。本次活动通过“以新带新”方式，由社会组织“零距离”工作室负责人张龙云作为带教老师，带领上科、金福养老院、西郊协和颐养院、铭勋、泉乐、国学、新时代等党支部以及新就业群体、新发展党员共同参与。



参观学习

走进思南公馆 感受百年上海

既能感受到“老上海”厚重的历史底蕴，又能感受到上海海纳百川的

繁荣和多元文化，党员们来到了有着经典的建筑体、悠久的历史、优美的景观及深厚的人文底蕴的上海思南公馆，在饱览风格多样的近代建筑的同时，零距离感受海派文化的精髓和城市的文脉。

重温入党誓词 坚定理想信念

“我志愿加入中国共产党……”，在“零距离”书记工作室负责人张龙云的领誓下，全体人员面对着鲜红的党旗重温入党誓词，铿锵有力入党誓词句句千钧，党员们用誓言再次作出了郑重承诺，更深切地感受初心力量，坚定使命担当，铭记自己所肩负的使命和职责，充分发挥先锋模范作用。

以“新”带新 暖“新”同行

加强对新就业群体的政治引领和关爱服务，是新泾镇推出的关心关爱新就业群体系列的暖“新”措施之一。通过实地参观学习，有效推动了新就业群体学深悟透党的二十大精神，在新就业群体中营造浓厚的学习氛围，不断推动党的二十大精神在新就业群体中落地落实，不断增强新就业群体的获得感、幸福感、安全感。



居民区书记讲堂

5月6日，“美好社区 先锋行动”新泾镇居民区书记讲堂（第一季）在党群服务中心举行，本次书记讲堂以“美好社区 先锋行动——党建引领社区治理中的民心工程”为主题，以党建引领、精品小区改造、加装电梯、群众工作等民生实事为话题，探讨基层治理的工作经验及方法，激发居民区党组织书记守正创新、担当作为、善作善成的积极性、主动性和创造性，领跑社区治理新征程。镇党委委员许晶晶、镇党办、党群中心、规建办、加梯办、部分居民区书记及业委会代表参加活动。

此次讲堂由“80后”淮阴居民区党总支书记龚婴枚主持，淞四居民区党总支书记周龙与虹九居民区党总支书记丁丽华分别以“加装电梯惠民”“小区改造系民心”为题分享了老房子加装电梯及精品小区改造中的工作经验，讲述了实际案例中遇到的焦点难点及在实践中摸索出来的应对措施和经验值，激发居民区书记们及几位业委会代表积极互动交流，互学互鉴。

现场，规建办和加梯办负责同志就精品小区改造和加装电梯的工作流程和政策、居民区容易遇到的痛点和难点问题等进行了解读和剖析。

许晶晶表示，我们要坚持“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，以“撸起袖子加油干”的实干精神、“摸着石头过河”的创新精神和“实践是检验真理的唯一标准”的求实精神，积极发挥好基层党组织的引领核心作用，充分发动好职能部门、社区居民和加梯公司等各方力量，努力为社区群众改善生活办好事，做好新时代的群众工作。

美好社区 先锋行动

新泾镇居民区书记讲堂开讲

瞻仰一大纪念馆 感悟初心使命

走进一大纪念馆展示厅，一件件珍贵的革命文物、一份份厚重的历史资料、一个个复原的历史场景，全面展现了党的光荣历史、奋斗历程以及辉煌成就。跟随讲解党员们驻足驻足、认真聆听，先后回顾了我们党在“历史选择、伟大起点”“前仆后继、救亡图存”“民众觉醒、主义抉择”“早期组织、星火初燃”“开天辟地、日出东方”“砥砺前行、光辉历程”和“不忘初心、牢记使命 永远奋斗”七个不同历史时期的辉煌印记，生动体现中国共产党的诞生和百年奋斗历程，深刻感悟中国共产党人历久弥坚的初心和使命。



参观一大纪念馆